

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Σ'

Παρασκευή 30 Σεπτεμβρίου 2016

ΘΕΜΑΤΑ

B. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

2. Συζήτηση της υπ' αριθμόν 34/28/1-8-16 επίκαιρης επερώτησης πενήντα επτά Βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας προς τους Υπουργούς Εξωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, Εθνικής Άμυνας, Εξωτερικών και Οικονομικών, με θέμα "Ανάγκη ύπαρξης εναλλακτικού σχεδίου για το μεταναστευτικό μπροστά στον υπαρκτό πλέον κίνδυνο κατάρρευσης της συμφωνίας Ευρωπαϊκής Ένωσης-Τουρκίας", σελ. 16371 - 16402

ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. Ελπίζω να μην εφαρμόσετε μόνο σε εμένα τον «αυστηρό» Κανονισμό. Θα προσπαθήσω να είμαι στον χρόνο μου.

Πολύ σύντομα, θα δώσω απαντήσεις σε τέσσερα ζητήματα που έβαλε ο τελευταίος ομιλητής της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης. Τα παρουσίασε σαν ατράνταχτα επιχειρήματα.

Για τον αριθμό. Στην κατάσταση που έχετε, είναι μόνο η στήλη των εισόδων. Νομίζω ότι οι κύριοι Υπουργοί έχουν τα στοιχεία κι αν σ' αυτά μπουν οι αναχωρήσεις, οι επανενγκαταστάσεις, οι επιστροφές, τότε θα έχετε καλύτερη εικόνα και δεν θα στέκει το επιχείρημα που είπατε, ότι δεν επιστρέφουμε τους παράνομους μετανάστες στη χώρα τους. Ξέρετε πολύ καλά και ότι έγιναν προσπάθειες την προηγούμενη περίοδο και ότι κάποιες επιστροφές γίνονται. Ξέρετε πολύ καλά ότι μόνη της η χώρα μας δεν μπορεί -είχαμε πάει στο Πακιστάν και μας γύρισαν τους μισούς πίσω- και ότι αυτό θα γίνει συντεταγμένα με την Ευρωπαϊκή Ένωση και μέσα από τη συμφωνία.

Αναφερθήκατε σε επεισόδια με ολόκληρο κατεβαστό. Κι αναφερθήκατε και σε κάποια, τα οποία δεν ήταν ίσως και πολύ σοβαρά. Αγνοείτε ότι δεν υπήρξε κανένας θάνατος. Αν δεν κάνω λάθος, δεν είχαμε κανέναν θάνατο την περίοδο αυτή. Στην περίοδο τη δική σας έχουμε και θανάτους και ξυλοδαρμούς και δικαστήρια, που εκδικάζονται αυτήν εδώ την περίοδο.

Ένα τελευταίο θα πω γι' αυτά που είπατε για την τροφοδοσία και για τους ημετέρους στα Δωδεκάνησα. Δεν τα ξέρετε καλά, δεν είστε καλά πληροφορημένος.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Δεν το είπα εγώ. Εγώ κατέθεσα...

ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Θα σας απαντήσω. Αυτά που καταθέσατε είναι διαμαρτυρίες για τον διαγωνισμό. Ναι, υπήρξαν διαμαρτυρίες, γιατί πήγε να πάρει τη σίτιση κάποιος μη ντόπιος, ο οποίος έφερνε κατεψυγμένα, τα τρόφιμα ήταν απαράδεκτα και ξεσήκωναν τον κόσμο εκεί, τους μετανάστες και τους πρόσφυγες. Όλοι μέχρι τώρα που παίρνουν τους διαγωνισμούς είναι ντόπιοι και κανένας απ' αυτούς δεν είναι ημέτερος. Γίνονται οι διαγωνισμοί κανονικά.

Όμως, για να μην «τρώω» τον χρόνο, κοιτάξτε, αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι της Αντιπολίτευσης, είναι κατανοητό ότι η επίκαιρη επερώτηση που καταθέσατε εντάσσεται σε ένα γενικότερο πλαίσιο αντιπολιτευτικής πολιτικής που έχετε, όπου μόνο στόχο έχει κάθε τόσο, κάθε μήνα να πέσει η Κυβέρνηση και όσο κι αν διαψεύδεστε, εσείς επιμένετε.

Καλά κάνετε, όμως, ξέρετε, εκτός απ' αυτό το πλαίσιο που εφαρμόζετε, -αυτή η τακτική, δηλαδή, απλά να υπερασπίζεστε τα συμφέροντα αυτά που θίγονται με τη δική μας πολιτική είτε καναλαρχών είτε της παιδείας, για την οποία είχαμε προχθές συζήτηση- σε ζητήματα, όπως είναι το προσφυγικό και το μεταναστευτικό, τι κάνετε;

Περιγράψτε τα προβλήματα, τα ζητήματα που έχουμε. Είπαν όλοι και παραδεχόμαστε ότι είναι ένα πολύ μεγάλο θέμα. Και ενώ εσείς τα δημιουργήσατε και έχετε ευθύνες σε μεγάλο βαθμό, και ευθύνες που τις αποκρύπτετε, δεν έχετε και πρόταση. Ούτε για τα νησιά έχετε πρόταση. Απλά να τους πάρουμε. Δεν λέτε πώς και γιατί και αν ισχύει η συμφωνία ή όχι. Δεν μας λέτε για τα σχολεία. Ανεβάζετε τους τόνους και υποκινείτε τους γονείς και διάφορους σε αντιδράσεις. Θέλετε τα προσφυγόπουλα να πάνε στα σχολεία ή δεν θέλετε; Δεν ακούσαμε τη θέση σας.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Πού το ακούσατε αυτό; Έβγαλε ανακοίνωση η Νέα Δημοκρατία. Μην λέτε πράγματα που δεν ισ-

χύουν.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Θα απαντήσετε. Έχετε και δευτερολογία, εγώ δεν έχω. Σας παρακαλώ!

Αγνοείτε τις αντικειμενικές συνθήκες, δηλαδή, τις εξελίξεις που είχαμε με την αύξηση των ροών και όλες τις άλλες δυσκολίες. Και στο τέλος όλα αυτά τα κάνετε αδιαφορώντας αν ζημιώνετε τη χώρα και ειδικά τα νησιά. Ξέρετε, κάνατε καλό στα νησιά όταν σηκώνετε τέτοια ζητήματα μέσα στην τουριστική περίοδο και κόπτεστε για τον τουρισμό των νησιών; Θα σας αναφέρω και παραδείγματα παρακάτω.

Τελικά με όλη την τακτική σας αναδεικνύετε και στο τέλος τις δικές ευθύνες, όπως μέσα από την έλλειψη της δικής σας της πρότασης. Ήταν χαρακτηριστικό αυτό που είπε ο συνάδελφος από το Δωδεκάνησα ότι ήταν σύσσωμη η κοινωνία μαζί μας πριν και τώρα γυρνάει. Δηλαδή, το παραδέχεστε ότι ήταν η κοινωνία μαζί μας εσείς, όμως, ήσασταν αντίθετος. Να μην γίνει hot spot, υπέρ των κινητοποιήσεων, συμμετείχαν άνθρωποί σας οργανωμένα σε κινητοποιήσεις σε αगाστή συνεργασία και σύμπλευση με ακροδεξιά στοιχεία.

Λέτε ότι κινδυνεύει να καταρρεύσει η συμφωνία Ευρωπαϊκής Ένωσης και Τουρκίας. Μα, αρκετοί από εσάς δεν αντιδρούσατε σε αυτό; Ποιος την έκανε τη συμφωνία και ποιος την πολέμησε; Και τώρα μας κατηγορείτε ότι δεν επιστρέφουν στην Τουρκία, δεν φεύγουν στην Ευρώπη. Εσείς τι κάνατε; Κλείνατε τα μάτια και τους παίρνατε από τις πλατείες- τα είπα και ο Υπουργός- και τους γυρνάγατε από εδώ και από κει και ξαναγυρνούσαν ενώ είχαμε πολύ χαμηλές ροές.

Και όλα αυτά με ποιο δόγμα το κάνατε; Να μην έχουμε καλές συνθήκες διαβίωσης και υποδοχής για να μην βλέπουν οι απέναντι και έρχονται. Ξέρετε ποιοι τα λένε αυτά; Θα τα ακούσετε σε λίγο και από ομιλητές γνωστής ακροδεξιάς παράταξης.

Κατηγορείτε εμάς ότι ανοίξαμε τις αγκαλιές μας και τους καλέσαμε, αυξημένες ροές κλπ.. Δεν βαρεθήκατε να τα λέτε; Αυτό το ψευτοεπιχείρημα έχει πια καταρρεύσει και από τα γεγονότα και από τις δηλώσεις Frontex, NATO, Ευρωπαίους κλπ.. Και βλέπετε ότι παρ' όλο που έχει έρθει το NATO, παρ' όλο που έχει έρθει η Frontex, όλοι λέμε και παραδεχόμαστε ότι την κάνουλα, το κλειδί το έχει η Τουρκία. Δηλαδή, παρά το NATO, παρά τη Frontex, η Τουρκία μπορεί ...

(Στο σημείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου ομιλίας του κυρίου Βουλευτή)

Κύριε Πρόεδρε, ζητώ την ανοχή σας για λίγο.

Μας κατηγορείτε, επίσης, ότι δεν κάναμε τίποτα άλλο από το να εφαρμόζουμε τις διεθνείς συνθήκες και τους κανόνες για τους πρόσφυγες και τους μετανάστες; Γιατί αυτό κάναμε. Την ίδια νομοθεσία που έχουν οι Ευρωπαϊκές χώρες αυτήν έχουμε και εμείς. Δεν κάναμε τίποτα άλλο παρά να εφαρμόζουμε τις διεθνείς συνθήκες. Γι' αυτό μας κατηγορείτε; Και πήραμε και τα εύσημα σε αυτό με τον τρόπο που διαχειριστήκαμε, χωρίς να ανοίξει μύτη, και την εκκένωση των περιοχών, Ειδομένη κλπ., τα είπα και ο Υπουργός.

Και εσείς τι προτείνετε τότε; Προτείνετε να τους χτυπήσουμε. Αυτό κάνατε, γιατί δεν κάνατε καμμία άλλη πρόταση. Αυτό υπονοήσατε. Και είδατε τα αποτελέσματα και στο Καλαί τι γίνεται. Εμείς με άλλον τρόπο καταφέραμε και εκκενώσαμε αυτές εδώ τις περιοχές.

Λέτε, τέλος, ότι δεν έχουμε σχέδιο. Μα, τι βρήκαμε; Βρήκαμε δομές, βρήκαμε υπηρεσία ασύλου; Όλα διαλυμένα. Εμείς δημιουργήσαμε τις υπηρεσίες, εμείς νομοθετήσαμε για να μπορούν οι ΟΤΑ να παρεμβαίνουν, για τα καράβια, για στελέχωση των υπηρεσιών. Κινήσαμε τις διαδικασίες για χρηματοδότηση, διαχειριστήκαμε τις ΜΚΟ.

Και το πιο σοβαρό απ' όλα; Διεθνοποιήσαμε το θέμα, το βάλαμε στην Ευρώπη και το κάναμε θέμα ευρωπαϊκό -και εμείς μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης- παρ' όλο που μέχρι τότε, επί των ημερών σας, όταν μιλάγαμε για προσφυγικό στην Ευρωπαϊκή Ένωση, μιλάγαμε μόνο για την Ιταλία, η Ελλάδα ήταν απ' έξω, γιατί εμείς θέλαμε να κρύψουμε το θέμα.

Επιτρέψτε μου, κύριε Πρόεδρε, να μιλήσω για τα νησιά και τελείωσα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δημήτριος Κρεμαστινός): Παρακαλώ, όμως,

να ολοκληρώνετε, κύριε Καματερέ. Μιλάτε οκτώ λεπτά.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Πρέπει να πω, όμως, για τα νησιά. Δεν θα έλεγα κάτι, αλλά έχουν ακουστεί πολλά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δημήτριος Κρεμαστινός): Ναι, αλλά δεν είναι δυνατό, διότι θα ζητήσει και ο κ. Κασιδιάρης μετά το ίδιο κλπ..

ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Κοιτάξτε, είπε και ο κύριος Υπουργός ότι οι κάτοικοι αντιμετωπίζουν προβλήματα. Ναι, το πρόβλημα είναι υπαρκτό και με τρόπο νόμιμο και με τάξη θα αποσυμφορηθούν.

Επιτρέψτε μου, όμως, να απαντήσω σε ένα επιχείρημα για τα hot spots. Κατ' αρχάς, καταλάβατε βέβαια και οι ίδιοι ότι είστε διασπασμένοι. Άλλος είναι κατά των hot spots και άλλος είναι υπέρ. Και ξέρουμε πολύ καλά ότι συμμετείχατε –το είπα και πριν– στις κινητοποιήσεις ενάντια στα hot spots, αλλά ήρθε ο κ. Μητσοτάκης σε κάποια φάση και είπε «εμείς συμφωνούμε». Τώρα επανέρχεται και διαφωνείτε. Και μάλιστα, από αυτό εδώ το βήμα ο ένας διαφώνησε, ο κ. Κόνσολας και ο άλλος συμφώνησε, ο κ. Μηταράκης.

(Στο σημείο αυτό κτυπάει επανειλημμένα το κουδούνι λήξεως του χρόνου ομιλίας του κυρίου Βουλευτή)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δημήτριος Κρεμαστινός): Παρακαλώ, ολοκληρώστε, γιατί φεύγουμε από τη διαδικασία.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Τελειώνω με μια πρόταση, κύριε Πρόεδρε.

Κύριοι συνάδελφοι, ζούμε το μεγαλύτερο προσφυγικό ρεύμα μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο.

(Στο σημείο αυτό κτυπάει επανειλημμένα το κουδούνι λήξεως του χρόνου ομιλίας του κυρίου Βουλευτή)

Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε, με μια φράση. Δώστε μου μισό λεπτό ακόμα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δημήτριος Κρεμαστινός): Ολοκληρώνετε.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Ζούμε το μεγαλύτερο προσφυγικό ρεύμα μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Η ιστορία έχει γραφτεί με μετακινήσεις πληθυσμών και έχει καταγράψει ποιοι έσπρωχναν τον τροχό της ιστορίας μπροστά και ποιοι τον τραβούσαν πίσω. Οι ακροδεξιές απόψεις, η ξενοφοβία οδηγούσαν πάντα σε τραγικές καταστάσεις.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δημήτριος Κρεμαστινός): Σας παρακαλώ, τελειώνετε.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Ο φασισμός στηρίχθηκε και στηρίζεται στον φόβο του ξένου, που φταίει –υποτίθεται– για τα προβλήματά μας.

Και εσείς τι κάνετε; Στο όνομα της στείρας αντιπολίτευσης και για την επίτευξη αλίευσης ψήφων από την άκρα Δεξιά, συναγελάζεστε μαζί της, συμμετέχετε και υποθάλπετε αντιδράσεις, όπως στη Λέσβο, στη Χίο με τον κ. Μηταράκη. Ταλαντεύεστε και διχάζεστε.

Και κοιτάτε, το χειρότερο είναι που δηλητηριάζετε τις ψυχές των ανθρώπων και των παιδιών.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δημήτριος Κρεμαστινός): Παρακαλώ, ολοκληρώνετε.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Τι λέτε για αυτούς που προτρέπουν τα παιδιά να αντιδράσουν στο διαφορετικό; Έχετε υπολογίσει τι πάτε να κάνετε; Να αλλάξετε το DNA του φιλόξενου λαού μας; Και ζητάτε εθνική πολιτική; Ποια πολιτική; Την ακροδεξιά;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δημήτριος Κρεμαστινός): Δεν είναι ωραίο να διακόπτουμε τον ομιλητή.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Τελειώνω, δεν τα λέω τα υπόλοιπα. Λέω την τελευταία λέξη.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δημήτριος Κρεμαστινός): Ναι, αλλά δεν διευκολύνετε τη συζήτηση...

ΗΛΙΑΣ ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ: Να η εθνική πολιτική, αγαπητοί συνάδελφοι! Να ο εθνικός στόχος! Μέτωπο απέναντι στον φασισμό, πέρα από τις άλλες διαφορές που έχουμε και ας χτυπιόμαστε στα οικονομικά! Αυτά μπορούν να αλλάξουν. Οι δηλητηριασμένες ψυχές, οι ιδέες δεν μπορούν να αλλάξουν.